



Муниципальный ВЕСТНИК

№ 7 (259)
июль 2020

12+

округа № 8

Официальный орган информации Муниципального совета

ДОРОГИЕ ВОЕННЫЕ МОРЯКИ И ВЕТЕРАНЫ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!



Глава МО Васильевский
Игорь Стефанович
Фигурин

Ваш профессиональный праздник занимает особое место в российском календаре памятных дат. С ним связаны выдающиеся победы нашей Родины, многочисленные примеры героизма военных моряков, славные деяния, совершённые на благо Отечества. Российский флот всегда был и будет гарантом процветания и могущества государства! Спасибо вам за отличную службу, морскую выучку, смелость, силу и выносливость, высокий профессионализм и верность долгу!



Глава Местной
администрации МО Васильевский
Дмитрий Владимирович
Иванов

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

В МО ВАСИЛЬЕВСКИЙ ВОЗОБНОВЛЁН ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ ГРАЖДАН

Просим вас придерживаться мер индивидуальной защиты: ношение маски и перчаток, соблюдение социальной дистанции.

Уважаемые военные моряки и ветераны флота! Дорогие друзья! От всей души поздравляю вас с Днём Военно-Морского Флота России!

Традиционно военный флот является надёжным оплотом свободы и независимости нашей страны, призванным обеспечивать интересы России и безопасность её морских рубежей. На протяжении истории военные моряки с честью выполняли свой долг по защите Родины, одерживали величайшие морские победы. Также ВМФ внёс огромный вклад в победу над фашизмом.

Это праздник настоящих мужчин, патриотов своего Отечества и романтиков морской службы. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, удачи, стойкости и оптимизма. И пусть всегда над вашим домом светит ясное солнце и будет мирное небо!

Депутат Законодательного Собрания
Санкт-Петербурга
К.А. Чебыкин



ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ЮБИЛЯРОВ Июль

85 ЛЕТ

Неуступалова Тамара Алексеевна
Коротких Тамара Владимировна

80 ЛЕТ

Гладченко Любовь Алексеевна
Салимова Клара Калимулловна
Сиротина Светлана Александровна

75 ЛЕТ

Оспина Наталья Ивановна

70 ЛЕТ

Федорова Альбина Григорьевна
Дмитриева Домна Ивановна

Уважаемые жители округа!

Напоминаем вам, что в МО Васильевский ежемесячно проводятся торжественные поздравления юбиляров по возрасту (от 65 лет) и юбиляров супружеской жизни (от 50 лет со дня свадьбы).

Ввиду того, что у органов местного самоуправления отсутствует полная информация о датах рождения и предстоящих круглых датах совместной жизни граждан округа, просим вас заблаговременно сообщать в органы местного самоуправления данную информацию.



С Днём Военно-Морского Флота России!

Уважаемые военные моряки и ветераны флота!
Дорогие петербуржцы!
От всей души поздравляю вас
с Днём Военно-Морского Флота России!



Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, Секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Серафимович Макаров

Для Санкт-Петербурга этот праздник имеет особое значение. Именно в устье Невы веками ковалась несокрушимая мощь отечественного флота, который принёс России славу великой морской державы. В нашем городе трудились выдающиеся корабли, развивавшие морскую науку и технику. От петербургских причалов уходили исследовательские экспедиции, совершившие грандиозные географические открытия.

В историю Отечества навечно вписаны победы великих флотоводцев, мужество и стойкость российских военных моряков. Мы никогда не забудем доблесть и героизм балтийцев, вставших на защиту Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Низкий поклон, вечная память и слава всем, кто погиб за Родину в морских сражениях!

Сегодня наш город по праву носит титул морской столицы России. В Петербурге располагается Главное командование Военно-Морского Флота, работают крупнейшие научно-исследовательские институты, конструкторские бюро и военно-морские вузы, строятся уникальные корабли. Вот уже более трёх столетий город и флот живут одной судьбой. Желаю всем военным морякам крепкого флотского здоровья, благополучия, новых успехов в служении Отечеству и семь футов под килем!

Досуг

С пользой для здоровья и души

На протяжении всего периода самоизоляции сотрудники МО Васильевский поддерживали связь с активом общественников и пенсионеров нашего округа. Многие из них остались на это время у себя в квартирах на Васильевском острове.

Как пережить пандемию? Чем занять себя дома на столь длительный период? Наверняка многим пришлось столкнуться с этими вопросами. Однако среди наших жителей есть и те, для кого это время стало периодом творческой активности. И мы смогли в этом убедиться после снятия ограничений. Так, например, у членов клуба «Василеостровское перо» накопилось материала на несколько литературных вечеров, и они с нетерпением ждут того дня, когда смогут снова встретиться и поделиться друг с другом своими работами. Стихи и песни о пандемии, о войне, о непростой для всех весне, созданные в период самоизоляции членами литературного клуба, а также их более ранние произведения в скором времени появятся в отдельном разделе на официальном сайте муниципалитета. Решение о создании отдельного раздела напрашивалось давно: за без малого год работы литературного клуба творческих материалов накопилось на целый сборник, и, несмотря на то что наш клуб посещают поэты и писатели-любители, среди их работ достаточно достойных и талантливых произведений, которыми хочется поделиться.

Но не только поэтическими изысканиями были увлечены василеостровцы в период изоляции. Много и других талантов знает округ. На

прошлой неделе в гости к нам в муниципалитет приходила Римма Андреевна Кожевникова, которая, находясь в изоляции, создала целую серию прекрасных вязаных кукол и даже посвятила им стихотворение:

Куклы мои — модницы,
Что и говорить.
Пора таким красавицам свой салон открыть.
Пора моим красавицам на подиуме быть,
А мне как их создателю
Юдашкина затмить.
Давайте будем все стараться
Всегда красиво одеваться.
Про старость будем забывать
И в ногу с модою шагать.

Римма Андреевна предложила главе Местной администрации Дмитрию Владимировичу Иванову рассмотреть вопрос о создании мини-выставки в актовом зале МО Васильевский с творческими работами наших жителей. «У нас среди пенсионеров много талантов. Кто-то вышивает, кто-то обжигает и раскрашивает посуду, делает оригами или вяжет, как я. Хочется, чтобы все видели пример того, что на пенсии есть чем заняться, и не унывали», — поделилась своими мысля-



ми Римма Андреевна с главой администрации. Дмитрий Владимирович поддержал эту идею и запланировал её реализацию на следующий год. Будем надеяться, что всё получится, а нашим василеостровским талантам пожелаем успехов в творчестве и, конечно же, вдохновения!

НЕ БЫВАЕТ
ЛЕГКИХ
НАРКОТИКОВ —
БЫВАЮТ
ТЯЖЕЛЫЕ
ПОСЛЕДСТВИЯ



Власть

Вячеслав Серафимович Макаров подвёл итоги 2019–2020 парламентского года в Санкт-Петербурге

15 июля состоялось 49-е — заключительное — заседание Законодательного Собрания Санкт-Петербурга 2019–2020 парламентского года. За этот период Собранием было принято более 300 законов и других нормативно-правовых актов. Петербургский парламент направил 7 законодательных инициатив в Государственную Думу Федерального Собрания РФ и 2 обращения в адрес Правительства РФ. Постоянными органами Собрания проведено 258 заседаний комитетов и комиссий, 5 депутатских слушаний. На рассмотрение петербургского парламента органами Законодательного Собрания было внесено 160 проектов нормативно-правовых актов.

Комментарий Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, секретаря регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслава Макарова: «Это был необычный для парламента год, самый длительный и очень непростой. Эти 300 дней работы шестого созыва значительно усилили темпы, взятые нами на старте — четыре года назад. Принято более 300 нормативно-правовых актов — законов, постановлений и решений по самым разным вопросам жизни Петербурга, большинство из которых внесено непосредственно депутатами. Парламент все эти дни был вместе с Санкт-Петербургом. Депутаты были на одной волне с простыми людьми. К нам поступают десятки тысяч обращений граждан — люди идут, пишут, звонят, говорят о своих проблемах. Мы все понимаем прямую зависимость: ни один человек не придёт, не позвонит, не напишет, если не доверяет.

Должна быть сшивка общества и власти. Только так мы оправдаем доверие людей, подтвердим их уверенность в том, что Законодательное Собрание Санкт-Петербурга — это мощная точка опоры для простого человека. От всего депутатского корпуса искренне благодарю каждого жителя нашего города, кто доверил нам свои проблемы, кому мы уже помогли и кому мы помогаем прямо сейчас, в данный момент.

Этот год был насыщен событиями. Несмотря на сложную ситуацию с коронавирусом, мы достойно отметили 75-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Всё, что могло Законодательное Собрание сделать, оно сделало. Замечательно, что мы провели долгожданный парад Победы. Это была дань памяти поколению победителей. И эту Победу мы обязаны защитить.

Мы внесли поправки в Конституцию — сделали выбор, который ещё больше объединил страну, доказал, что союз Президента и народа — самый сильный союз.

Мы вместе встретили удар пандемии и уверенно прошли её самый сложный период. За

все 25 лет своего существования петербургский парламент не сталкивался с таким категорическим вызовом времени. Этот год подчеркнул самое главное: никакой коронавирус или иное стихийное бедствие любого масштаба не способно повлиять на стратегию деятельности парламента: Законодательное Собрание Санкт-Петербурга — это про народ. Законодательное Собрание Санкт-Петербурга — это для простого петербуржца.

Я искренне благодарю Губернатора Александра Дмитриевича Беглова, Правительство города, профильные комитеты за чёткое взаимодействие на уровне даже не сотрудничества, а взаимопонимания. Вместе с Правительством города мы кардинально перестроили свою работу и перешли на антикризисное ручное управление. Вся законодательная противовирусная терапия вошла в общую законодательную стратегию. Весь пакет «антивирусных» законов, принятый нами за последние четыре месяца, направлен на обеспечение безопасности, поддержание здоровья и качества жизни простого петербуржца. Поэтапно были введены беспрецедентные меры поддержки для целых отраслей петербургского бизнеса.

Это нашло отражение в весенней корректировке бюджета Санкт-Петербурга. Она имела колоссальное значение для возвращения мегаполиса к нормальной жизни и стала системообразующим этапом «антивирусной терапии». Нашей задачей было сделать городской бюджет антикризисным, и он стал таким.

Весь год мы проводили работу (плановую и внеплановую, в связи с вирусом) по совершенствованию социального законодательства. Как сказал наш национальный лидер Владимир Владимирович Путин, вся политика в нашей стране должна строиться вокруг человека. Для укрепления этой линии мы приняли закон о региональной программе материнского капитала: срок её действия продлён до 31 декабря 2026 года. Депутаты поддержали свод законов, направлен-

ных на расширение социальной поддержки ветеранов Великой Отечественной войны, людей, страдающих тяжёлыми хроническими заболеваниями, охрану здоровья несовершеннолетних и защиту интересов простых граждан.

Настоящим прорывом в социальном законодательстве Санкт-Петербурга стал закон о бесплатном горячем питании для младших школьников. В беспрецедентных условиях форс-мажора мы приняли этот документ. Сейчас, когда все усилия государства направлены на минимизацию последствий пандемии, особенно важно поддержать семьи, в которых воспитываются дети. Парламент это понимает. Социальный кодекс — это как живой организм, который постоянно оздоравливает жизнь петербуржцев.

Подчеркну, что окончание пленарных заседаний не конец работы. Это наш негласный парламентский закон. Идёт работа в округах. Власти города продолжают работу в режиме повышенной готовности. У нас ручное управление, и мы в любой момент должны быть готовы собраться на внеочередное заседание, чтобы оперативно доработать антивирусную законодательную базу.

В будущем году Собрание уделит особое внимание трудовому законодательству. Я уже поручил комитету по законодательству и профильным комиссиям продумать предложения по совершенствованию федерального законопроекта, направленного на урегулирование дистанционной и удалённой работы. Ситуация на рынке труда показала, что требуется более чётко прописать права и обязанности сотрудников, работающих на «удалёнке».

Важнейшим направлением будет включение новых положений Конституции в нормативно-правовую базу Санкт-Петербурга. Как сказал наш Президент, поправки были приняты «по воле народа», и люди ждут эти изменения. Мы уже не просто думаем по-новому — мы действуем по-новому. В этом главный смысл парламентской стратегии, построенной вокруг интересов простого человека».

Досуг



Пандемия нам не помеха!

Всё, что было создано с душой, людьми для людей, не разрушат никакие жизненные или природные катаклизмы. Невзирая на эпидемию и самоизоляцию, наш подростково-молодёжный клуб «Ленинградец» живёт активной творческой жизнью. Дистанционно работают кружки. Подростки, молодёжь и молодые семьи в течение последних четырёх месяцев участвовали во множестве онлайн-конкурсов и мероприятий и стали победителями более 50 раз. Но особенно мне хочется выделить тесное сотрудничество ПМК с ЦБС библиотекой №5 и детской библиотекой №7, которые находятся на территории нашего муниципального округа Васильевский. Сотрудники библиотек Светлана Этигон и Наталья Полева провели для жителей Василеостровского района много интересных конкурсов, флешмобов, акций и к каждому участнику проявили доброе отношение и внимание. В мае библиотека №5 организовала конкурс к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Наши воспитанники читали стихотворения, рассказывали о родственниках, воевавших в годы Великой Отечественной войны, изготовили открытки ветеранам. Затем с творческим подходом отметили Международный день семьи и День города. А в июне поздравили пап с Всероссийским днём отца. Конкурсы были разные — как серьёзные, так и забавные. С удовольствием воспитанники поучаствовали и в фотоконкурсе «Зверье моё», проводимом библиотекой №7. Ребята прислали фотографии домашних питомцев и немного рассказали о своём любимом животном.

Напоследок хочу сказать, что дороже и ценнее человеческих отношений ничего нет. Что только поддерживая друг друга и словом и делом, мы можем преодолеть любые трудности. Только вместе, объединяясь, мы можем сохранить нашу историю, культуру и духовность. И очень отраднo, что у нас это получается.

Сотрудник ПМК «Ленинградец», жительница муниципального округа Васильевский Т.Ф. Валиева

Опека и попечительство

Органы опеки и попечительства МО Васильевский подвели итоги полугодия

Орган опеки и попечительства Местной администрации внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Васильевский информирует.

С января по июнь 2020 года на территории муниципального округа Васильевский были выявлены 5 детей, оставшихся без попечения родителей, из них 3 ребёнка устроены в семьи граждан, 2 подростка — в социальные учреждения.

В нашем муниципальном образовании в настоящее время 17 несовершеннолетних находятся под опекой (попечительством), 23 ребёнка воспитываются в 18 приёмных семьях, 2 семьи из которых воспитывают по 3 приёмных ребёнка. В 2020 году в орган опеки и попечительства поступило 22 сообщения о детях, находящихся в обстановке, препятствующей их воспитанию, с семьями проводится работа с целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В соответствии с законодательством Санкт-Петербурга, с 1 января 2020 года на содержание одного подопечного ребёнка ежемесячно выплачиваются 12874 рубля, приёмным родителям ежемесячно производится вознаграждение — от 12071 рубля до 54320 рублей в зависимости от количества приёмных детей, воспитывающихся в одной семье. Общее число приёмных и родных детей в семье не должно превышать восьми человек. При устройстве ребёнка в семью граждан Санкт-Петербурга предусмотрены выплаты единовременного пособия: 34831 рубль — при устройстве несовершеннолетнего под опеку (попечительство), 134108 рублей — при усыновлении (удочерении) ребёнка.

В соответствии со ст. 12.1 Федерального закона от 19.05.1995 №81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», при передаче ребёнка на воспитание в семью предоставляется мера социальной поддержки в виде единовременного пособия — в 2020 году в размере 18004 рублей. В случае усыновления ребёнка-инвалида, ребёнка в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сёстрами, пособие выплачивается в размере 137566 рублей на каждого ребёнка.

Государством предусмотрены дополнительные гарантии по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: дополнительные гарантии права на имущество и жилое помещение, дополнительные права на образование, отдых, дополнительные гарантии права на труд и другие.

Орган опеки и попечительства разъясняет гражданам основные формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

1. **Усыновление** — приоритетная форма устройства несовершеннолетних, при которой



ребёнок и усыновитель приравниваются в личных неимущественных и имущественных правах и обязанностях, то есть усыновлённый ребёнок в правовом отношении полностью приравнивается к биологическим детям усыновителя. Усыновлённые дети утрачивают личные неимущественные и имущественные права и освобождаются от обязанности по отношению к своим биологическим родителям (своим родственникам).

2. **Опека (попечительство)** — форма устройства детей, при которой назначенные органом опеки и попечительства граждане (опекуны) являются законными представителями подопечных и совершают от их имени и в их интересах все юридически значимые действия, опека устанавливается над детьми в возрасте до 14 лет, попечительство над детьми в возрасте от 14 до 18 лет. Опека (попечительство) устанавливается в целях воспитания, образования, содержания детей, а также для защиты их прав и интересов.

3. **Приёмная семья** — опека или попечительство, которые осуществляются на возмездных условиях по договору о приёмной семье, заключённому между органом опеки и попечительства и приёмными родителями на срок, указанный в этом договоре.

Статьями 127 и 146 Семейного кодекса Российской Федерации, статьёй 271 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации установлена обязательная подготовка граждан, желающих принять на воспитание в семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей (кроме близких родственников ребёнка, а также лиц, которые являются или являлись усыновителями, опекунами (попечителями) и не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей).

Полномочия органа опеки и попечительства Местной администрации внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Васильевский по подготовке граждан, выразивших желание стать опе-

кунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание, переданы следующим организациям:

1. Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение «Центр помощи семье и детям», адрес: Санкт-Петербург, ул. Малая Посадская, За, 3-й и 6-й этажи, тел.: 497-36-04, 497-36-05; www.center-help.ru.

2. Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дом милосердия», адрес: Санкт-Петербург, 14-я линия В.О., д. 25/27, тел.: 321-07-73; www.domnus.org.

3. Санкт-Петербургский Общественный Благотворительный Фонд «Родительский мост», адрес: Санкт-Петербург, ул. Моховая, д. 30г. Тел.: 272-23-64; www.rodmost.ru.

В нашем районе функционируют следующие учреждения, которые помогают семьям, имеющим детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, семьям, воспитывающим приёмных детей, осуществляя психолого-педагогическую помощь, консультации родителей, сопровождение приёмных семей: «Территориальный центр социальной помощи семье и детям Васильевского района» (14-я линия В.О., д. 25/27), социально реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дом милосердия» (14-я линия В.О., д. 25/27), Благотворительный фонд «Центр социальной адаптации святителя Василия Великого» (16-я линия В.О., д. 1/33).

Жители округа, желающие принять ребёнка в семью, могут обратиться за консультацией в орган опеки и попечительства по адресу: 4-я линия В.О., д. 45 во вторник с 15.00 до 17.00 и четверг с 10.00 до 13.00, тел.: 328-58-31.

Информацию подготовила
руководитель отдела опеки и попечительства
Е.Ю. Максимова

Многонациональный округ

Кто такие буряты?

Уважаемые читатели!

Комитет по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге, Санкт-Петербургский Дом национальностей и муниципальные газеты города запускают проект, рассказывающий о народах, живущих в Санкт-Петербурге. Наш город с первых дней своего существования является многонациональным сообществом. В нем представлено множество национальностей и все основные мировые конфессии.

Сегодня мы предлагаем вам познакомиться с бурятами.

Буряты — народ, который издревле живёт в суровых условиях Сибири около озера Байкал. Верующие буряты преимущественно исповедуют буддизм или шаманизм. Бурятский язык относится к группе монгольских языков.

Особенности национального костюма

Традиционно буряты являлись скотоводами-кочевниками и охотниками. Длинная морозная зима и короткое прохладное лето обусловили возникновение у бурят фасонов одежды, которые должны быть удобными на перегонах скота и его выпасе.

Мужчины носили халаты, которые обязательно подпоясывались шёлковыми кушаками или кожаными ремнями с украшением из серебра и камней. Халаты для зимы и для лета различались лишь материалом. Зимний (дэгэл) шили из овчины, использовали бархатную отделку. Халат для летних будней (тэрлинг) был лёгким, хлопчатобумажным, а праздничный — шёлковым. Халаты застёгивались сбоку, что защищало от ветра и хорошо согревало в зимнюю стужу. Халаты должны были быть такой длины, чтобы закрывать ноги при верховой езде и при ходьбе. Кроме того, халат при необходимости использовали как постель: на одну полу ложились, другой накрывались. Мужчины дополняли свой костюм ножом (хутага) и огнивом (хэтэ).

Женский костюм состоял из рубахи, штанов и халата, поверх которого обязательно надевалась безрукавка. По форме и стилю безрукавки можно было узнать, откуда бурятка и каково финансовое состояние её рода.

Женщины достаточно затейливо украшали себя. Браслеты на каждой руке, серьги, нагрудные украшения из многих рядов бус, серебряных медальонов, множество колец. Со стороны висков прикреплялись подвески из бусин разных размеров и цветов. Косы помещались в специальные футляры для сохранения магической силы женских волос.

Любимый цвет одежды бурят — синий. Он символизирует бесконечность неба.

Бурятская кухня

Буряты свято чтят свою культуру, поэтому национальная кухня не претерпела почти никаких изменений. Блюда кочевников издревле были сытными, жирными, наваристыми. Среди мяса буряты особенно выделяют баранье и конское.

Буузы — похожие на крупные пельмени или манты «с дырочкой» — могут считаться главным козырем среди бурятских блюд. Далёкие предки бурят придумали форму бууз, взяв за основу устройство юрты. Верхушку бууза образуют защипы, разбегающиеся по кругу и образующие небольшое отверстие. Опытность хозяйки гости определяли по количеству защипов. Чем больше защипов, тем лучше владеет женщина кулинарным искусством.

Предлагаем вашему вниманию классический рецепт бурятских бууз.



Ингредиенты

Для фарша: мясо барана — 850 грамм, внутреннего жира — 220 грамм, 3 головки репчатого лука, соль по вкусу.

Для теста:

Мука — 350 г, 2-3 яйца, соль — по вкусу.

Вода — в зависимости от количества яиц (на 2 яйца — 60 г воды, на 3 яйца — 20-30 г воды).

Приготовление: Баранью мякоть моют, рубят острым ножом на мелкие кусочки. Добавляют мелко нарезанные или молотые внутренний жир и репчатый лук. Солят фарш по вкусу. Поскольку правильно приготовленные буузы должны получиться очень сочными, в фарш добавляют воду, доводя фарш по консистенции до сочного, но не жидкого состояния.

Замесив тесто из названных ингредиентов, его раскатывают в круглый жгут, нарезают на небольшие, в 2-4 см, брусочки, которые скалкой раскатывают в тонкие кружки. Края кружочков лучше всего раскатывать более тонко, чем тесто в середине, где будет располагаться фарш. На раскатанный кружок из теста выкладывается фарш, вокруг него защипываются края, оставляя незакрытым отверстие сверху. Варят буузы на пару.

Буузы традиционно едят руками. Надкусите сбоку тесто и выпейте вкусный мясной сок, который при правильном приготовлении всегда образуется внутри бууз. Запивать буузы лучше всего так называемым «чаем кочевников». В него положено добавить соли, молока, немного муки и кусочек сливочного масла.

Буряты в Санкт-Петербурге

Буряты появились в городе на Неве в XIX веке.

Один из самых известных бурят в истории Петербурга — Пётр (Жамсаран) Александрович Бадмаев — специалист по восточной медицине, крестник и личный врач императора Александра III. Уроженец Забайкалья, выпускник Санкт-Петербургского университета, он во многих вопросах опередил своё время. Делом жизни Петра Бадмаева стал перевод главного руководства по врачебной науке Тибета «Жуд-Ши». Бадмаев являлся издателем первой российской газеты на монгольском языке «Жизнь на восточной окраине».



Говоря о петербургских бурятах, нельзя не сказать о Буде Бальжиевиче Бадмаеве — действующем настоятеле центра буддийской культуры в городе на Неве — Дацан Гунзэчойнэй. В сложный период истории храма он сумел возродить его деятельность. Буда Бадмаев является членом Комиссии по межнациональным и межконфессиональным отношениям Общественной палаты Санкт-Петербурга действующего созыва.

Сегодня постоянно живущих в Санкт-Петербурге бурят немного — около двух тысяч человек. В городе активно работает Общество бурятской культуры «Ая-Ганга», которое способствует развитию бурятской национальной культуры, знакомит горожан с обычаями и традициями бурят, проводит национальные бурятские праздники. Президентом общества является Асалхан Ользонович Бороноев — академик, профессор, доктор философских наук, заслуженный деятель науки Российской Федерации и Республики Бурятия. Вице-президент общества — Цырендари Аюровна Самбуева, заслуженный работник культуры Республики Бурятия.



Безопасность

Как безопасно отдохнуть на природе

Практически ни одна поездка на природу не обходится без костра. Огонь в лесу часто бывает жизненно необходим: он согревает, высушивает одежду, даёт возможность приготовить еду или выпить чай. Но не все туристы осведомлены об элементарных правилах пожарной безопасности на природе. Что уж говорить о навыках разведения и тушения костра.

Чтобы умело развести костёр в лесу, надо запомнить несколько основных пунктов:

- тщательный подбор места разведения;
- обязательная подготовка площадки;
- заготовка топлива и растопки.

Правила «безопасного костра»

1. Костёр в лесу разводите только в случае особой надобности и в специально подготовленных местах.

2. Если таких мест нет, то самостоятельно подготовьте площадку для разведения костра, очистите её от травы, листьев и веток до самого грунта.

3. Все горючие предметы уберите от огня на расстояние более метра.

4. Держите вблизи костра несколько ёмкостей с водой для экстренного тушения.

5. Положите рядом пучок нарезанных веток для заклёстывания огня.

6. Никогда не разводите огонь на старых вырубках, у деревьев с дуплами, около смолистых деревьев.

7. Мох, лишайник, густая трава могут стать причиной возгорания окрестных деревьев.

8. Не разводите высоких и больших костров.

9. Воспользуйтесь старым кострищем, если оно есть на месте стоянки.

10. Если не нашли подходящего места для костра, снимите верхний слой почвы с дёрном и разожгите костёр на земле без органической подложки.

11. Разводите костёр на расстоянии не менее трёх метров от палаток с подветренной стороны.

Позаботьтесь о том, чтобы лес не пострадал после вашего отдыха. При уходе с места стоянки ликвидируйте костёр: залейте водой, закидайте влажной землёй и припечите. После тушения костра не уходите сразу, подождите минут 15–20. Только убедившись, что всё в порядке, можете уйти.

На садовом участке

Допустим, на вашем дачном участке скопилось много старой травы и побегов. Естественно, появляется желание сжечь весь этот мусор. В соответствии с законом, если на той территории, где расположен дачный участок, не установлен особый противопожарный режим, то разводить костры вполне можно. Но по закону для разведения костра на даче есть обязательное условие: то место, где вы собираетесь развести костёр, не должно располагаться близко к жилым или хозяйственным (при этом не важно, о каких строениях идёт речь — ваших или же соседских). Вам полагается обеспечить расстояние не менее 50 метров от костра до объектов. Также стоит помнить, что разводить костёр можно только в безветренную погоду. Место разведения костра необходимо обеспечить водой или другими первичными средствами пожаротушения, что обычно не составляет труда, поскольку на любой даче есть своя вода или её запасы. После догорания костра его следует потушить.

Все вышеуказанные условия легко выполнимы. Кроме расстояния до хозяйственных или жилых по-

строек: далеко не каждому дачнику его шесть соток могут позволить это. Хорошим решением является сооружение импровизированной топки или печи, когда огонь становится ограждённым и изолированным. Для сооружения такой топки пригодны металлические бочки, контейнеры или просто стопка сложенных кирпичей.

Будьте очень осторожны с огнём на отдыхе в лесу. Ваша неосторожность может стать причиной пожара.

Осторожность и предупреждение возгорания — самый действенный способ борьбы с лесными пожарами.

В жаркий и засушливый период воздержитесь от посещения леса!

Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность.

Телефон вызова единой службы спасения — 112.

СПб ГКУ «ПСО Василеостровского района» Василеостровское отделение Санкт-Петербургского отделения ООО «ВДПО» ОНДПР Василеостровского района



РОСПОТРЕБНАДЗОР
ЕДИНЫЙ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43



ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

ВНЕШНИЙ ВИД ПРОДУКТА

- целостность упаковки
- сохранность формы продукта (без следов повторного замораживания, заветривания, без деформации, отсутствие «снежной шубы»)

ЭТИКЕТКА

- маркировка должна включать следующую информацию:
 - наименование продукции;
 - состав
 - количество (масса нетто)
 - дату изготовления
 - срок годности
 - условия хранения
 - наименование и место нахождения изготовителя
 - рекомендации и (или) ограничения
 - показатели пищевой ценности
 - сведения о наличии ГМО
 - ЕАС

ДОКУМЕНТЫ

- Если сомневаетесь, вы вправе потребовать документы на продукцию

Подробнее на www.rosпотребнадзор.ru

МЯСНЫЕ ПОЛУФАБРИКАТЫ. РЕКОМЕНДАЦИИ

НЕ ПОКУПАЙТЕ ПРОДУКТЫ У СЛУЧАЙНЫХ ПРОДАВЦОВ

Мясные полуфабрикаты требуют специальных условий хранения, поэтому покупать их следует только в магазинах, оснащенных холодильным оборудованием, в том числе низкотемпературным

УСЛОВИЯ ХРАНЕНИЯ
МЯСНЫХ ПОЛУФАБРИКАТОВ

При хранении и реализации мясных полуфабрикатов должны соблюдаться условия хранения и срок годности, установленные изготовителем. При покупке продукции необходимо обращать внимание на соответствие условий хранения, указанных изготовителем на этикетке фактическим

ЕСЛИ ВЫ КУПИЛИ
НЕКАЧЕСТВЕННЫЕ
МЯСНЫЕ ПОЛУФАБРИКАТЫ

Необходимо обратиться к продавцу товара с письменной претензией, составленной в двух экземплярах, в которой должны быть четко сформулированы требования по поводу недостатков товара

В соответствии с п.27 Правил продажи, п.1 ст.18 Закона о защите прав потребителей вы вправе потребовать замены на аналогичный товар надлежащего качества, либо потребовать уплаченной за товар денежной суммы. При этом покупатель по требованию продавца должен возвратить товар ненадлежащего качества

Отсутствие у покупателя кассового или товарного чека либо иного документа, удостоверяющего факт и условия покупки товара, не является основанием для отказа в удовлетворении его требований и не лишает его возможности ссылаться на свидетельские показания в подтверждение заключения договора и его условий

Если продавец отказался от приемки товара ненадлежащего качества, то следует обратиться в соответствующее Управление Роспотребнадзора в вашем субъекте, по месту нахождения продавца, в письменном виде

Здравоохранение

Борьба с ВИЧ-инфекцией



Проблема ВИЧ-инфекции не теряет своей актуальности. Количество вновь выявленных пациентов с данным диагнозом сохраняется на высоком уровне каждый год.

На сегодняшний день Всемирная Организация Здравоохранения ставит перед врачами высокие цели в отношении борьбы с ВИЧ-инфекцией. Основная стратегия носит название «90-90-90» и предполагает, что к 2021 году 90% инфицированных ВИЧ будут знать свой статус, 90% из них будут получать антиретровирусную терапию, а также, что у 90% пациентов, получающих АРВТ, будет так называемый «неопределяемый» уровень РНК ВИЧ в крови, что позволит значительно снизить передачу вируса. Общая цель стратегии: к 2030 году положить конец эпидемии ВИЧ-инфекции как угрозе для здоровья населения.

По данным СПб ГБУЗ «Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями», за 12 месяцев 2019 года в Санкт-Петербурге зарегистрировано 2870 случаев ВИЧ-инфекции (у жителей города — 1583). Наблюдается преобладание доли полового пути инфицирования.

Среди административных районов Санкт-Петербурга Василеостровский район занимает

14-е место по заболеваемости ВИЧ-инфекцией. Число выявленных составляет 24,3 на 100 тысяч населения.

С 2009 года для оказания медицинской помощи (в «шаговой» доступности), диспансеризации и лечения людей, живущих с ВИЧ, в Санкт-Петербурге стали открываться отделения хронических вирусных инфекций (ОХВИ) в нескольких районах города.

Отделение хронических вирусных инфекций Василеостровского района открыто в 2011 году в рамках программы «Здоровье» и расположено на базе СПб ГБУЗ «Городская поликлиника №3». В состав отделения входят: кабинет приёма пациентов, кабинет психолога, процедурный кабинет. Большая часть пациентов из Василеостровского района, состоящих на диспансерном учёте в Центре по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями, переведена на диспансерное наблюдение в ОХВИ (более 70%).

Здесь люди, живущие с ВИЧ (ЛЖВ), которые состоят на диспансерном учёте, проходят обследование согласно стандартам. Сдают клинический, биохимический, иммунологический и вирусологический анализы. Назначается антиретровирусная терапия. Пациентам и их партнёрам, родным и близким, которым открыт

диагноз, если потребуется, оказывается качественная психологическая помощь. Для этого в штате отделения предусмотрен медицинский психолог. Охват АРВТ среди ЛЖВ, состоящих на диспансерном учёте в ОХВИ Василеостровского района, более 65%. Приверженность приёма АРВТ — 90%. Все это стало возможным благодаря личностным качествам коллектива ОХВИ, а также особенностям организации работы, таким как:

1. Раздельный приём пациентов с ВИЧ-инфекциями и другими заболеваниями.
2. Тесная связь между ОХВИ и пациентом путём телефонных звонков, СМС, интернет-мессенджеров, электронной почты.
3. Забор крови в ОХВИ.

Помимо лечебной работы на отделении активно ведётся профилактическая работа. Ежегодно представители отделения принимают участие в подготовке и проведении акций для борьбы с ВИЧ-инфекцией (групповые занятия, лекции).

Главный врач городской поликлиники №3
Чубарова Наталья Андреевна

Прокуратура информирует

Порядок вырубki зелёных насаждений в Санкт-Петербурге

Законом «О зелёных насаждениях в Санкт-Петербурге» рубка и (или) пересадка, а также любое другое правомерное повреждение или уничтожение зелёных насаждений в городе должны осуществляться в порядке, установленном Правительством Санкт-Петербурга, на основании специального разрешения — порубочного билета, выдаваемого Комитетом по благоустройству.

Во время рубки или при любом другом правомерном повреждении или уничтожении зелёных насаждений порубочный билет или его копия должны немедленно предъявляться на месте производства работ по требованию должностного лица органов государственной власти города или местного самоуправления.

Жители Санкт-Петербурга должны быть проинформированы о предстоящих работах за пять дней путём установки информационного щита, содержащего сведения о количестве вырубаемых и высаживаемых деревьев, кустарников и устройстве газонов.

Проведение работ без установки информационного щита не допускается.

Во всех случаях повреждения или уничтожения зелёных насаждений обязательно проводится компенсационное озеленение, то есть создание новых зелёных насаждений взамен уничтоженных или повреждённых.

За нарушение перечисленных требований статьями 9, 9-2, 11 Закона Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» установлена административная ответственность в виде штрафа до 1 млн рублей.

Помощник прокурора района В.П. Малиновская

Проведена проверка муниципальных образований района

В связи с поручением прокуратуры города об организации проверки исполнения органами местного самоуправления Санкт-Петербурга требований законодательства, регламентирующего порядок ведения регистра муниципальных правовых актов, прокуратурой района проведена проверка всех пяти муниципальных образований района.

По результатам проверки местных администраций и муниципальных советов внутригородских муниципальных образований муниципальный округ Остров Декабристов и муниципальный округ Гавань, а также муниципального совета внутригородского муниципального образования муниципальный округ Васильевский прокуратурой района выявлены нарушения требований законодательства об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации в части ведения регистра муниципальных правовых актов.

Установлено, что в исследуемом периоде вышеуказанными органами местного самоуправления в регистр принимаемые НПА не включались или включались частично.

В связи с этим прокуратурой района на имя глав вышеуказанных органов местного самоуправления внесены представления об устранении нарушений законодательства об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, которые в настоящее время находятся на рассмотрении.

М.Д. Кропко

Правила выгула собак

Запрещается нахождение и (или) выгул собак:

- в общественных местах без поводка, а собак, имеющих высоту в холке более 40 сантиметров, без поводка и (или) без намордника;
- на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения без специальной сумки (контейнера) или без поводка, а собак, имеющих высоту в холке более 40 сантиметров, без поводка и (или) без намордника;
- на детских и спортивных площадках, на территориях, прилегающих к детским и образовательным организациям, а также к учреждениям здравоохранения, отдыха и оздоровления;
- в местах проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий.

Нарушение правил влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей.

Дню Военно-Морского Флота России посвящается



С-154*

Старая чёрная лодка винтами,
Чуть задыхаясь, глубины буравит...
Мы замотали погоню финтами,
Сами «завяли», но Бог нами правит.

Жёсткий «режим-тишина» нам назначен
И на отсек по одной переноске.
Мы под водой, нам не выйти иначе,
А в РДУ** не пластины — обноски.

Корпус хрустит в многотонных объётах,
Аэрозоль прёт и прёт в микропоры.
Мы глубоко, мы не в званиях, мы в братьях,
Все как один у судьбы под напором.

Судя по стрелкам, там ночь наступила.
Надо рвануться вверх на зарядку*,
Только какая-то злобная сила
Вдруг потянула ко дну без оглядки.

Тут же продули цистерны по чину,
Ход максимальный с рулями на всплытье,
Только нас тянет и тянет в пучину.
Глубиномеры на грани «убытья».

Ужас не в том, что в центральном без света,
Ужас не в том, что дышать невозможно,
Ужас лишь в том, что команд больше нету,
Ужас как яд, он струится подкожно.

Как уж так вышло, что палуба лифтом
Лихо рванула вверх и химеры
Призрачной жизни, с евангельским шрифтом,
Нам возвратили родимые «шхеры».

Сверху штормило: предвыбросный рокот,
Нас затрясло, повело, закачало,
Все побросались на палубу — хохот...
Жизнь, вся в слезах, начиналась сначала...

Море у борта бездонно и зыбко,
Льдинки искрятся, бледнея и тая,
Как командира седого улыбка,
Как промелькнувшая жизнь. Прожитая.

###

Примечания автора:

* С-154 — тактический номер подводной лодки 613В проекта;

** регенеративная двухъярусная установка (РДУ);

*** «на зарядку» аккумуляторных батарей.

И. Фигурин
СПб

ВЗЯТКИ НЕ ГЛАДКИ

**Специальная линия
«Нет коррупции!»:**
zakon.gov.spb.ru/hot_line
576 77 65

СТ. 290 УК РФ
«ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ» — ДО 15 ЛЕТ
ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

СТ. 291 УК РФ
«ДАЧА ВЗЯТКИ» — ДО 12 ЛЕТ
ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ
ВАСИЛЬЕВСКИЙ
И
СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ
НАСЕЛЕНИЯ**

ВРЕМЕННАЯ РАБОТА И ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК!

ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ

Ждем Вас по адресу:
 ул. Шевченко, д. 27 (вход со двора)
 4 этаж, каб. 23 (при себе иметь паспорт)
ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕЛЕФОНУ:
356-10-43